

人勤春早两相忙

近日,一段时长4分45秒的铜冠建安钢构公司抗击新冠肺炎疫情的短视频在工作群、朋友圈里传得很“火”。2月20日,记者来到该公司采访,问及制作小视频初衷时,该公司经理吴志停说:“目的是希望大家特殊时期引起高度重视,不管在家还是在单位,都要做好自我防护,公司与员工一起共同做好疫情防控工作。”

疫情面前没有特殊

在该公司大门口处,喇叭声中传来疫情科普防控知识,记者在检测体温并登记信息后进入厂区。

2月10日,该公司进入复工复产阶段。该公司要求守好自家防护门,在确保疫情防控的基础上,有序开展复工复产工作。所有人员必须签订疫情防控承诺书和登记表,详细掌握复工复产期间动态信息,认真甄别无误后方可上岗。并实行一人一档,每日统计汇总上报。对疫情防控重点人员,严格按照要求实行居家隔离。同时,该公司加大生产区、办公区、休息区消毒防护工作,由专人负责早晚消毒两

次,购买口罩6500只,配备红外线测温仪到部门、班组。加大疫情防控宣传力度,在醒目位置悬挂疫情防控横幅,制作疫情防控宣传传单到施工项目工地。每日在工作群里更新疫情防控信息和科普防护知识。姚胜红是该公司综合部部长,自从复工复产以来,他每天一大早就来到单位,主动为办公场所消毒、通风,确保办公场所清洁卫生,还要询问每位员工身体状况和负责人信息登记工作。“等上班时再来消毒,不仅不方便,而且有异味。”该公司党支部书记马能飞告诉记者。

疫情时期没有闲人

“一年之计在于春,虽然受到疫情影响生产,但自复工复产以来,我们一直没闲着。”吴志停告诉记者,除铜陵市外工程受交通管制停工外,市内项目从2月10日起就陆续复工复产。

每年年后是该公司招工黄金期,要从人力资源市场招聘生产、安装人员,但今年受到疫情影响无法正常招工,该公司改为网上招聘、动员内部员工传递招工信息等方式招工,最大限度弥补“用工荒”。与此同时,该公司在疫情期间利用外部渠道,加强与新老客户联系,接洽联

系新业务和回笼资金。该公司正在投标一项300多万元的外部工程,组织人员进行成本测算、市场询价和制作标书。同时回笼工程款达40万元。“疫情时期我们要做到未雨绸缪,在家里做好各门功课,等疫情结束时,我们要集中精力干项目了。”吴志停说,这段时间组织人员做好在建工程、竣工工程项目预决算、资料整理归档等工作,还要对以前的招投标进行总结,向同行企业对标,找出差距,以便今后提高。此外,该公司还利用各部门疫情“空闲”时期,对基地搬迁进行反复论证,优化生产线,完善设备招标工作。加强与市外在建项目和年前招标的6家外协单位联系,重新制订合理施工方案,等疫情结束后,第一时间组织人员全面施工。

疫情时期没有“逃兵”

“疫情发生后,钢结构公司上下共克时艰,大家主动性积极性很高,想方设法投身到疫情防控和复工复产工作中。”吴志停说,该公司总共190人,现有181人到岗上班了。

在机器轰鸣的钢构生产车间加工区,等离子切割机喷出淡蓝色火舌,3台全自动悬焊机正在焊接。“今天生产部共有55人上班,正在进行

黄山智中2区的钢架制作。”该公司生产部部长助理方伟介绍。在生产车间安装区,几名员工戴着防护口罩,在一旁拼接、安装“人字梁”。“每榀‘人字梁’跨度31米,由5节拼装而成,我们每天能制作3榀。”方伟说,自开工以来累计完成来料加工150吨,现正开足马力进行钢架制作,全力以赴按客户要求交付。而在市区的天马山充填站大棚项目现场,依然是一派繁忙景象。数名工人在高耸的钢架搭成的屋顶上忙着盖屋面瓦,还有几名工人站在铁梯子上安装墙面瓦……“我们已完工A区2100平方米充填尾砂大棚了,B区1100平方米充填尾砂大棚进入扫尾阶段,整个工程将于2月底交付。”天马山充填尾砂大棚项目经理王成三如是说。

记者看到,尽管B区充填尾砂大棚屋面瓦没有全面盖好,但天马山矿业公司充填用的尾砂已经堆满许多,A区内有台铲车来回作业,尾砂通过皮带徐徐运送到充填站。“你们在抓好安全和工程进度的同时,更要加强疫情防控工作,无论在工地还是在家里都要注意,没事不要乱跑。”马能飞叮嘱道。

夏富青 姚胜红

金隆铜业公司渣选党支部向党员发出“四个带头”防控疫情倡议

本报讯 日前,金隆铜业公司渣选党支部向全体党员发出“四个带头”倡议,号召广大党员以实际行动践初心、担使命,在打赢疫情防控阻击战中发挥先锋模范作用。一是带头提高思想认识。贯彻落实党中央的部署要求,把疫情防控作为当前头等大事,在打赢疫情防控攻坚战中发挥先锋模范作用。二是带头落实防控措施。严格执行疫情防控具体措施和要求,勤通风、勤洗手、戴口罩。坚持每天对工作区域开展一次消毒工作,保证单位环境卫生;三是带头普及疫情防治知识。积极学习疫情防治知识,引导公众正确理解、积极配合、科学参与疫情防控;四是带头宣传正能量。积极传播防控疫情正能量,解读国家政策措施,营造积极向上、群防群控的良好舆论氛围。

二是带头落实防控措施。严格执行疫情防控具体措施和要求,勤通风、勤洗手、戴口罩。坚持每天对工作区域开展一次消毒工作,保证单位环境卫生;三是带头普及疫情防治知识。积极学习疫情防治知识,引导公众正确理解、积极配合、科学参与疫情防控;四是带头宣传正能量。积极传播防控疫情正能量,解读国家政策措施,营造积极向上、群防群控的良好舆论氛围。

陶洪

铜冠(庐江)矿业公司变“招”确保外协队伍安全复工

本报讯 因疫情影响,铜冠(庐江)矿业公司针对外协各项目返岗复工人员无法统一到矿、各作业面无法同时转入生产作业这一实际情况,确立“到矿一批、隔离一批、培训一批”的复工培训方式,确保疫情防控期间外协队伍人员有序进场复工。

该公司要求各部门分批次安排人员返岗,并向安环部报备人员返岗

信息。人员返岗后,由项目部统一安排进行隔离,隔离期间进行分散培训,培训结束后将人员签到表、试卷卷、影像资料交安环部备案。同时要求,井下各作业面投入生产作业前,由安环部、作业区域管理项目部对作业面进行复工前安全检查,对检查出的隐患及时整改,确认隐患排除后方可复工。

王树辰 马鹏飞

合肥铜冠国轩公司开展疫情应急防护用品使用培训工作

本报讯 为积极应对当前疫情,提高疫情应急处置能力,合肥铜冠国轩公司开展疫情应急防护用品的使用培训工作。

为减少人员聚集风险,培训采取分批、一对一方式开展,每次培训只安排一名

讲解人和一名学员。培训结束后,讲解人将编制的图文并茂的教材共享到公司内部群内。自疫情发生以来,该公司及时组织编写疫情处置相关培训资料,发送到各工区、部门,利用局域网、微信工作群分批次开展疫情应急处置相关培训工作。

许平

铜冠(庐江)矿业公司加大二级工会会费使用管控

本报讯 近日,铜冠(庐江)矿业公司工会规范二级工会会费使用,细化具体措施,要求二级工会会费“专款专用”,使会费更好地服务于会员。

该公司从二级工会会费的开支范围、开支标准和使用审批程序三个方面加大管控,以款清再请为原则,要求一事一请款。进一步严格审批程序,明令禁止公款私存、不开展活动私分

奖品或用活动经费前往风景名胜区开展活动等违规行为。严格规定活动奖品标准,不得违反该分公司工会相关规定。同时,要求二级工会资金使用必须做好台账,定期公开。并将工会财务工作业务处理过程中的关键控制点落实到决策、执行、监督和反馈等各个环节。

陈幸欣 黄从敏

抗疫情保协力 在复工中担当

——铜冠建安第一事业部金冠协力项目部复工复产工作小记

铜冠建安第一建筑工程事业部金冠协力项目部承担着金冠铜业分公司生产协力保全任务,为确保该公司春节期间的生产正常运行,金冠协力项目部根据节假日假期金冠铜业生产协力保全的特点,结合疫情防控要求,科学安排,精心施工,保障了该公司的生产有序平稳运行。

“每位员工测温、登记在册,检查口罩是否正确佩戴,办公、对施工场所进行通风、消毒。”这是金冠协力项目部每天上午、下午施工作业前雷打不动的规定动作。为了从根源上杜绝疫情的传播,该事业部协力项目经理张敏除了建立员工花名册,一人一档,掌握每位员工是否有发热等症状外,还要求每位员工上报家庭成员健康状况、春节假期出行和交通方式等信息,同时要求把每位员工和家庭成员生活情况录视频上传;对新进场的员工必须持有社区卫生部门或乡镇卫生部门开具的健康合格证明,方可进场作业。春节期间防疫物资紧缺,张敏通过多方联系,积极筹措确保防疫物资及时供应。

该事业部员工在滤饼库土方施工及废水池施工时,正值下雨期间。为了赶进度,项目部决定雨天不停工,创造条件夜班连续施工作业。张敏穿上雨衣胶靴下到基坑指挥施工,员工们在细雨中累活脏活抢着干。由于春节假期,需要的材料物资不能进场,事业部与业主协商用现有的材料代用,确实没有的材料,电话联系其他单位的材料予以调剂,确保协力任务按计划进行。通过全体员工共同努力,截至2月20日,该事业部完成熔炼车间布袋收尘防腐、滤饼库土方、废水池、动力风机基础、熔炼锅炉乙炔间至用气点管路布置等施工任务,受到业主好评。

江君 李明良

拾金不昧暖人心

2月21日上午,金隆铜业公司精炼车间员工陈仕林像往常一样在更衣柜前换工作服时,发现更衣柜前的地上有一个钱包。他捡起来一看,钱包里面有几张银行卡,还有1400元的现金。他想肯定是哪位同事在更换工作服时不小心掉落的。他在钱包里仔细寻找,希望能找到身份证、工作证之类的能知晓失主身份的信息,但一无所获。于是他打电话向班长陈尚飞汇报,寻求帮助。正在上班途中的陈尚飞接到电话后,马上赶到,并和陈仕林一起清点钱包内的物品。为了尽快找到失主,他们将钱包照片发到工地微信群。不一会,微信群里就传来消息,原来是硫酸车间员工程飞在早上上班换工作服时弄丢的,当时正着急到处寻找呢。陈尚飞认真确认后,主动将钱包送到程飞的工作地。收到失而复得的钱包后,程飞连声道谢。

刘胜



“带头抗击疫情,我是党员我承诺”。抗击疫情期间,铜冠矿业组织广大党员开展签名承诺活动,积极发挥党员干部的先锋模范作用。该矿广大党员认真做好本单位消毒、执勤测温、劝导职工规范佩戴口罩等工作,用实际行动彰显党员先锋模范作用。图为党员踊跃签名。

夏侯宜 摄

铜冠矿建公司各项目部 强化疫情防控为全面复工提供保障

本报讯 连日来,铜冠矿建公司国内各项目的职工微信和QQ群被新冠肺炎疫情防控信息持续刷屏,各场所卫生清洁和消毒工作进一步强化,返岗职工疫情防控知识普及和安全教育如火如荼进行,所有防控工作都在为全面复工复产提供保障。

2月10日,沙溪项目部开始复工,职工陆续返岗。党支部和党员成为疫情防控的主力军。上午9点前,所有在岗和不在岗职工的基本信息按照疫情

防控的相关要求通过网络平台准时汇总到党支部,并及时上传到该公司办公室。为减少人员接触,所有培训内容和考试都以视频讲解和信息发布的形式通过网络平台输送到每一位职工的手机上进行自学和网上考试。党员干部为返岗职工测量体温、统计职工网上信息上传情况。安铜项目部自行提炼形成“四强化、五到位、六措施”疫情防控体系全面推进复工准备工作。强化物资储备,通过各种渠道增加口

罩、消毒用品等防疫物资储备;强化场所消毒,对即将复工场所安排值班人员全面消毒。对拟到岗职工健康状况逐个电话排查到位,并报当地郊区办事处备案;对职工个人防护用品配备到位,为员工配发口罩、消毒液等。针对返岗人员,每天班前班后对职工测温2次;办公及生活区域每日消毒2次并进行登记;项目部实行封闭管理,杜绝外来人员进入;交通车做到每趟消毒;不集中派班、开会,充分利用微信、QQ等安排各项工作。

截至目前,该公司国内已有5个分公司、3个项目部实现年后全面复工,国外6个项目部实现持续生产,尚有8个项目部正在积极推进复工。

曾红林 李玉珍 方颖

身穿工装的“最后一战”

坐落于狮子山区的动力厂供水一车间冬瓜山净化站,承担着亚洲第一大冬瓜山铜矿生产用水保障任务。女工班长张灵红今年3月份正式退休,可她没有想到,突如其来的新冠肺炎疫情,把大家推上一个没有硝烟的战场,她全力投入到紧张的防控工作中。为了夺取退休前自己班组“最后一战”的胜利,她豁出去了。

“今年春节注定是一个战斗的春节,抗击疫情,我们每个人都是战士。”进入疫情防控时期以来,她连续多次在班组工作微信群里,发出了抗击疫情战斗的冲锋号。班组成员每天报告个人身体状况、在家生活情况、接

触人员范围是她防控疫情的“三个重点”。戴口罩、勤洗手、少外出、不聚集是她每天防控疫情提醒的必讲“课程内容”。每天两次喷洒消毒剂进行现场消毒处理是她固定的“防控步骤”。“周清叶有点感冒,没有接触史,在家休整后,现在情况良好。”1月29日,她向车间党支部书记蒋国斌汇报了班组成员基本动态。针对春节期间,冬瓜山铜矿生产用水量时有波动问题,在稳定1号压风泵的基础上,她盯紧4号泵、5号泵,根据矿山需求用量长短随时调整使用。大年三十晚8点到次日凌晨5点,再到初三、初五的及时切换调泵,直至元宵节,春节15天完成供

水总量近4万多吨,保障了矿山生产安全稳定运行。

头顶集团公司岗位之星、优秀共产党员、技术能手诸多光环的张灵红,习惯了“冲锋在前”。她在用电话随时跟踪疫情防控和生产供水的同时,自己4次往返泵房,用心守护设备“健康”。早已大学毕业读研深造的女儿,从国外打来长途,叮嘱她注意疫情防控,提前准备好退休手续,劝她现在最好在老家休息。性格倔强好强的张灵红没有退缩,她感慨地说道:“企业给了我很多荣誉,在疫情防控关键时刻,我不能辜负组织信任。”湖北武汉抗击疫情一线忘我牺牲奉献的医务工作者的感人事迹,一直鼓舞着她竭尽全力,努力站好最后一班岗,为打赢疫情防控阻击战,贡献自己一份力量。

罗鹏

“上不了战‘疫’最前线,就要守好大后方”

朱华是铜冠池州公司铅分厂一名普通员工,同时也是池州市曙光公益救援队的一名志愿者,在这场疫情阻击战中,他积极响应团市委“暖冬行动”号召,成为一名疫情应急处置分队队员。

根据团市委统一安排,池州曙光公益救援队负责翠微社区和月亮湖社区的病毒消杀和疫情防控宣传工作。大年初五,救援队要对所辖社区进行消杀工作。一大早,当别人还在睡梦中时,朱华却已经到了队里,穿上厚重

的防护服准备工作了。翠微社区是池州市最大的社区,建成时间早,仅在社区里走一趟都要花上几十分钟时间,更别说要背上几十斤的消毒液,身穿不透气的双层防护服,还要途经社区的每一个主干道和角落了。消杀工作没过一会,朱华身上就被汗水湿透,但他仍然坚持把负责消毒的区域完成。除了定期对所辖区域消杀工作外,队里要求每名队员还要承担对外防疫工作义务宣传员的角色。为了做好疫情

防护宣传工作,朱华经常通过网络、报纸和电视了解疫情防控有关知识,利用业余时间整理成宣传小册子,经常随曙光救援队进入翠微社区,通过救援车车载喇叭循环播报、张贴并分发宣传单等方式全方位展开疫情防控宣传工作。

在班组,同事们都热情地称他是“疫情宣传员”。轮到当班的时候,他经常利用自己所掌握的疫情防护知识与同事们一同分享。用他的话说:“现在全国疫情比较严重,各地的重点医护人员都抽调到疫情比较严重的地区去了,我们上不了战‘疫’最前线,就要守好大后方”。

张磊



日前,安庆铜矿机运工区党员和职工正在签订安全生产和疫情防控承诺书。据了解,这个矿生产已经全面展开,该矿号召所有党员和职工做到“遵守劳动纪律,做好计划落实,确保安全生产;加强个人防护,服从防控管理”等两个方面的承诺,得到全矿上下的积极响应,并付诸到实际行动中。

杨勤华 汤海斌 摄



铜冠电工公司严格落实疫情防控和复工复产工作,压紧压实工作责任,有针对性地开展防控知识宣传。除网络平台外,该公司还制作了12块疫情防控知识展板,并在大厅电子屏幕上12小时滚动播放新冠肺炎防控漫画。

萨百灵 岳莹 摄



2月13日下午,经开区公安分局一行到金冠铜业分公司检查指导疫情防控工作。该分局要求加大疫情防控期间治安综合治理工作,做好公司治安防盗工作。

刘勇 摄